



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第2期

总第308期

2024年1月12日

星期五

农历癸卯年十二月初二



主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

全市领导干部集中参观“中国共产党人的家风”档案展

本报讯(何小丽)1月8日上午,市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山,市人大常委会主任陈昌东,市政协主席林志生等市副处级以上领导赴市档案馆参观“中国共产党人的家风”档案展,现场接受党性教育。

“中国共产党人的家风”档案展以“家教家训”为主题,以“亲情家事”为视角,以“家书”为主要载体,以不同历史时期的优秀共产党人特别是老一辈革命家感人的家风故事为主线,通过详实的档案资料,突出体现共产党人在理想信念、

宗旨意识、廉洁自律等方面先进性,诠释中国共产党人的革命信仰与道德风貌。

在市档案馆,全体人员逐一参观了“老一辈革命家的家风”“革命先烈的家风”“新中国成立以来优秀共产党员的家风”三个展览部分,透过一封封珍贵家书、一条条家训、一张张历史照片,深切感悟老一辈革命家以德传家、以学兴家、以俭持家、以严治家、以廉守家的优良家风,革命先烈们坚定信仰、忠于理想、忠于人民、宁死不屈、舍小家顾大家的爱国情操和新中国成立以来优秀共产党人艰苦朴

素、清白为官、为民奉献的优良家风。

大家深切感到,老一辈领导人和许多革命前辈,从“齐家”做起,处处率先垂范,开创了红色家风,成为全党全社会称颂的家风表率。大家表示,领导干部要把家风建设摆在重要位置,带头抓好家风,传承和弘扬革命前辈的红色家风,做家风建设的表率,让好家风成为我们党永不褪色的“传家宝”。

市直机关有关单位以及各乡镇(街道)党政主要负责同志参加。期间,全体人员还共同观看了警示教育片。

据介绍,2023年12月下旬起,由国家档案局、中央档案馆、上海市档案局、上海市档案馆主办的“中国共产党人的家风”档案展在市档案馆展出。福安市委结合第二批主题教育,积极组织全市党员干部前来观看、学习,以此教育引导广大党员干部进一步树立良好家教家风,传承弘扬中华优秀传统文化,以昂扬的斗志,奋力谱写新时代福安高质量发展新篇章。截至目前,已有1000多名来自我市党政机关、事业单位、各乡镇(街道)和市属国有企业的党员干部前来参观。

全国“见义勇为勇士榜”发布 我市一人上榜

本报讯(韦宣任)1月4日,中央政法委在京发布2023年第四季度见义勇为勇士榜,根据网络关注度和各地各单位选树、经过综合评审,共有47位勇士获得荣誉,其中,高空勇救幼童的福安勇士杨焕光光荣上榜。

杨焕光是我市上白石镇前洋村的一名普通居民。2023年11月11日14时左右,韩阳煌都小区人群聚集,不时发出尖叫声。1名7岁幼童在9楼家中玩耍时爬出窗台,跌落在8楼防盗窗顶上,摇摇欲坠,命悬一线。当时正好出门收购废料的杨焕光路过该小区,见此情形,连忙跑回自己经营的废品回收店,取来切割机和绳索赶到现场施救,他将绳索一头系在防盗窗上,另一端系在自己腰间,徒手攀爬到窗外,上演高空“生死营救”。杨焕光稳健地踏着空调外机的铁架,成功跨至8楼防盗窗顶部,一边抓住空调外机的护栏以保持平衡,迅速将幼童抱在怀中,并用身体将其保护在内侧。幼童由于过度紧张不停地挣扎,经过杨焕光耐心安抚,幼童逐渐恢复安静,杨焕光抓住时机,用力将幼童托起,快速交给屋内接应的家长,幼童最终安全获救。

2023年11月14日,杨焕光抢险救人行为被确认为见义勇为行为。11月16日,福建省、宁德市、福安市见义勇为基金会(协会)对杨焕光进行奖励慰问。人民尚正义,社会有正气,民族才会生生不息。勇士们见义勇为事迹鼓舞人心、振奋精神、催人奋进。他们用血汗甚至生命秉承、诠释了中华民族传统美德,用奋不顾身的实际行动践行了社会主义核心价值观。

沈海高速福安服务区出入口 (福安溪邳收费站)通车

本报讯(雷津慧李郁)1月9日上午,宁德市“两通工程”中“乡镇便捷通”项目之一——沈海高速福安服务区出入口(福安溪邳收费站)举行通车仪式。

据了解,该项目作为宁德市第二个高速公路与普通公路的共享服务区,起点位于沈海高速福安服务区,终点同国道G228(溪尾段)平交,全长60m,仅供小型客车通行。通过利用既有服务区后通道打开出入口,造价不到传统高速公路新建互通的5%,真正实现花小钱办大事。

出入口设置1进1出收费车道,不仅采用智能化“ETC+入口自助发卡机+出口自助缴费机”收费模式,还能够通过“三镜头”一体化摄像机全方位、多角度对通行车辆进行智慧化轴型判别,有效提升通行车辆识别率。同时,为更好的服务老百姓出行,结合“大数据”及现有智慧服务区平台内容,形成“智慧+共享+开放”经营业态。项目的建成通车将充分发挥高速公路在城乡之间“辐射带动”作用,带动溪尾镇居民更快、更便捷的出行和农产品物流运输畅通,促进区域和城乡协同发展,助力乡村振兴。



新年新气象,在位于我市的福建省铨一电源科技有限公司,工人们忙着装载出口欧洲的电机产品。公司负责人告诉记者,新年接到欧洲客户订单,一月份要发九十个集装箱柜子。张文奎 摄

福安市管道天然气价格调整听证会召开

本报讯(兰文馨)1月9日,市发改局组织召开福安市管道天然气价格调整听证会,通过充分听取社会各界意见,为政府制定价格提供更好的决策依据,邀请消费者、政府部门及社会组织、专家学者、经营者、其他利益相关方等代表18人参加听证会。

会上,市发改局向听证代表陈述了《福安市管道天然气价格调整听证方案》,并介绍成本监审结论及相关情况。

自2021年起天然气市场价格出现较大幅度波动,管道天然气价格已出现倒挂现象,福安新奥燃气有限公司多次向市发改局申请调整居民用气销售价格。为疏导气价矛盾,确保我市天然气安全、正常供

应,建议对我市管道天然气销售价格进行调整。根据《福建省物价局关于印发<福建省天然气价格管理办法>的通知》(闽价商〔2017〕242号),制定管道天然气价格以成本监审为基础,按照“终端销售价格=购气价格+配气价格”;“联动调整额=计算期平均单位购气价格-基期平均单位购气价格,联动调整后的销售价格=现行价格+联动调整额”方法测算,拟定管道天然气价格调整方案一,依照宁德市标

准拟定方案二。以2022年福安市居民用气情况为例测算,2022年全年居民用气量231万方,用户15757户,年均民用气量146.60立方米,月均民用气量12.22立方米。方案一平均每户每月增加费用33.13元,方案二参照宁德标准执行,按本次宁德市中心城区管道天然气居民用气价格情况测算,调价幅度为10.26%,平均每户每月增加费用5.86元。

随后,各听证代表围绕价格法律法规、天然气供销现状、今后发展趋势及本次听证的价格水平,站在客观公正的立场,从不同角度表达自己的观点,提出了很多宝贵的意见和建议。

下一步,市发改局将充分考虑听证代表的意见,在认真汇总听证会参加人意见的基础上,进一步修改完善《福安市管道天然气价格调整方案》,形成听证报告上报市政府审定。定价决定形成后,还将会通过市人民政府网站公布定价决定。